
Plavba

Milí farníku, příteli,  když chceš objevit svou
„Ameriku“, musíš se vydat na plavbu neznámým
světem. Ale na této plavbě si nevystačíš sám. Po-
třebuješ loď, potřebuješ zkušenosti, potřebuješ po-
mocníky,  kormidelníka,  který  bude  řídit  loď  i
v době bouře. Potřebuješ kapitána, který všemu ro-
zumí a dokáže vydat smysluplné povely. 

Potřebuješ také peníze na postavení lodi. A ne-
stihneš to všechno sám. Máš dvě možnost: Donutit
druhé,  aby  ti  přispěli  na  stavbu  lodě.  Přimět
dělníky, aby ji postavili rychle a dobře. Najmout si
za peníze posádku a všechny přesvědčit, že do cíle

doputujete a že se nikomu nic nestane. Dá to velkou námahu, bude tě to stát hodně sil, ale můžeš to
dokázat.

Máš ale také druhou možnost: Přesvědčit lidi, že je možné objevit novou neznámou zem, kde
nikdo z Evropanů nebyl. Máš možnost v nich vzbudit zájem o velké dobrodružství, podílet se na jeho
uskutečnění. A pak je nebudeš muset nutit, aby ti dali peníze, postavili loď a sloužili ti na ni. Když se
ti podaří v nich vzbudit zájem, oni sami seženou peníze, postaví loď a rádi, bez nucení, se vydají na
plavbu k objevení neznámé země a budou ti na ni oddaně sloužit.

Přípravný dokument  k synodě mluví o cíli  synody a říká: „Cílem synody není vyprodukovat
dokumenty, nýbrž dát vzklíčit snům, probudit proroctví a vize, přinést nové naděje, rozhojnit důvěru,
obvázat rány, navázat vztahy, dát zazářit nadějnému úsvitu, učit se jedni od druhých a tvořit pozi-
tivní náhled, který bude osvěcovat mysl, zahřívat srdce a rukám navrátí sílu.

Přeji nám všem, abychom znovu objevili Boží lásku k člověku, krásu nebe, vznešenost lidského
života, radost z dávání a touhu po opravdovém životě v pravdě a lásce. 

Otec Jiří 

             Bohoslužby v měsíci září 2025     
  
       So        6. 9. 2025                                18:00 Matka Boží
       Ne        7. 9.  2025            9:00 sv. Jakub

       So       13. 9. 2025                                                18:00 Matka Boží
       Ne       14. 9.  2025  Poutní mše svatá    8:00 Telč - Štěpnice
                                                                                                 9:00 sv. Jakub

                                     Farní věstník 
                                                                     ZÁŘÍ 2025

                                 Vydává Římskokatolická farnost Telč                
              ročník XXXIII,  číslo 9                   

      So       20. 9.  2025                                                18:00 Matka Boží
       Ne       21. 9.  2025      9:00 sv. Jakub
    
       So         27. 9. 2025                      18:00 Matka Boží
       Ne         28. 9.  2025        9:00 sv. Jakub
  
           (bez záruky)

 
Přesun kněží 

Jak jsme Vás v prázdninovém čísle  Farního věstníku  infor-
movali  přesun kněží v rámci  brněnské diecéze se  dotkl  také
naší farnosti. Otec Josef Maincl byl pověřen službou ve farnosti
Rosice u Brna a Zbraslav .

Děkujeme otci Josefu Mainclovi za všechny ty roky strá-
vené v naší farnosti, za udělené svátosti, jeho čas ve zpovědni-
ci,  u  lůžka  nemocných,  při  přípravách  na  křest  a  svátosti
manželství.  Je  toho víc....  A neměli  bychom zapomenout,  že
spoustu času trávil  v montérkách a něco opravoval.  Často si
toho všimneme, až když člověk odejde, co všechno se dělalo
samo... . Děkujeme a přejeme mu, aby si v nové farnosti rychle
zvykl, našel  dobré spolupracovníky a farníky s hlubokou ví-
rou. Aby ho Duch svatý obdarovával potřebnými dary, Maria
chránila v  těžších dobách  a náš dobrotivý Bůh ho provázel a
žehnal mu. 

Farníci z Telče 
(foto www.farnost-telc.cz)

Přihlášky do náboženství

Přihlášky do náboženství jsou k dispozici na stolku v kostele svatého Jakuba a u Matky
Boží. Prosíme o vyplnění a odevzdání buď na faru do poštovní schránky nebo do sakristie po
každé mši svaté. 

Děkujeme 
NÁBOŽENSTVÍ
Na škole Masarykova bude náboženství: 
1. a 2. třída v pátek 12.00 - 12.45
3. třída pátek 13.00 - 13.45. 
Termíny pro ostatní třídy se zatím domlouvají.  
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FARNÍ DEN 

V neděli 7. září 2025 od 15.00 jste srdečně zváni na Farní den v orlovně v Telči. Je to příleži-
tost k vzájemnému setkání, k setkání s některými kněžími, kteří působili v naší farnosti a také k
seznámení s novým farářem P. Jiřím Dobešem. Prosíme farníky o napečení a připravení nějakých
dobrot k pohoštění. Přineste je s sebou ke společnému posezení a mlsání. 



        Do farností Telč, Radkov a Urbanov byl poslán z nedaleké Třebíče otcem biskupem otec Jiří 
Dobeš, kterého v naší farnosti vítáme, a přejeme mu to co otci Josefovi aby si v naší farnosti rychle 
zvykl a byl obdařen mnoha Božími milostmi v jeho dalším životním poslání. 
        Otec Jiří využívá Farního věstníku  se nám farníkům představit.

Narodil jsem se před 60 lety ve stejném roce, měsíci i dni jako biskup Pavel Konzbul. Narodil
jsem se v třebíčské nemocnici, ale vyrůstal jsem v Jaroměřicích nad Rokytnou. Mám dvě sestry a bra-

tra.  Další  dvě  sestry  Marušky  mi  zemřely.  Starší  sestra
pracuje jako účetní v charitě a mladší je představenou sester
františkánek na Grohově ulici v Brně. Bratr žije s maminkou
v našem  rodném  domě.  Vystudoval  jsem  Střední  průmys-
lovou školu stavební v Třebíči a během teologického studia
jsem stihl ještě dva roky vojenské služby ve Stříbře, kde jsem
byl ve skladu potravin. Poslední ročník studií jsem už neab-
solvoval v Litoměřicích, ale v Olomouci v roce 1991. Po stu-
diích „v Hodoníně za kaplana mě vzali“. A hned na dva roky.
Pak jsem působil tři roky v Otnicích, Bošovicích a Kobeři-
cích u Brna. Od roku 1996 jsem byl farářem v Třebíči a po
deseti letech mi přibyla i starost o třebíčské děkanství. 

A jak jsem se rozhodl stál knězem? Dlouho jsem o tom,
stát se knězem neuvažoval. Poprvé to bylo až ve čtvrté třídě
na  průmyslovce,  když  se  na  vysoké  školy  hlásili  i  žáci
s horším průměrem.  A tak jsem začal  uvažovat,  zda  půjdu
pracovat, či ještě studovat. Pak jsem se rozhodl studovat, ale
cítil jsem, že by to mohl být technický obor nebo snad i kněž-

ství. Pak jsem jednou v sobotu opravoval světlo u kola. Šel jsem si pro náhradní žárovku a cítil, že
bych se měl nějak rozhodnout. Tak jsme se rozhodl, Bohu řekl, jako Panna Maria, Fiat, (To bylo asi
jedené latinské slovo, které jsem znal a kterému jsem rozuměl). A pak jsem šel dokončit opravu svět-
la. Jistě, pak jsme se ještě ptal, zda mám na to, vystudovat humanitní směr, když jsem technicky za-
měřen. 

Určitě velkým impulsem bylo i konání prvních sobot, kdy jsme se scházeli přes barák u sousedů.
Modlili se růženec a četli o zjevení Panny Marie ve Fatimě. Shodou okolností u rodiny, ze které nejen
pochází kněz, ale který je teď provinciálem salesiánů. 

V mládí jsem četl knihu o sv. Janu Boskovi a tak si myslím, že mě hodně oslovil. Dále to byli
hodně kaplani u nás v Jaroměřicích. Vzpomínám si i na P. Aloise Pekárka. Jeho příběhy, vyložená
podobenství, příklady jsem si zapamatoval. K evangeliu, kde se mluví o míře natlačené a vrchovaté,
uvedl, jak jako malý chlapec putýnku s obilím zarovnal, ale maminka chtěla, aby míru obilí sousedům
vrátili vrchovatou, protože nevěděli, jak vrchovatá byla míra, kterou dostali. 
       A co je ve službě kněze nejdůležitější a nejkrásnější? Když vidím, jak lidé jdou upřímně za Ježí-
šem, přes všechny své těžkosti a nesnáze. Není nejdůležitější to či ono poslání, ale to, aby člověk se
plně nasadil pro to, kde ho Bůh chce mít. Osloví vás třeba pěkná hudba i nádherný obraz, zaujme Vás
pěkná kniha i dobře postavený domov. Ale věci udělané jen na půl, vás tak akorát rozzlobí, pokud se
neumíte ovládat. 
       Co udělat, aby vzrostla víra?  Především žít jako křesťan, jako člověk, který poslouchá svého
Boha. Nejprve mu musí ale naslouchat. A to nejde bez modlitby. Bez hlubokého zakotvení v Bohu,
bude naše snaha tak akorát agitací. Naše dobré skutky budou druhé obtěžovat, protože je budeme dě -
lat kvůli sobě, kvůli svým dobrým pocitům a odměnám, ale nebudeme je dělat z  lásky k druhým li-
dem. Umět zde být pro druhé. Všímat si jich. Zdaleka neříkám, že se mi to daří. Častokrát člověk
ulpívá na tom vnějším, na kterém si mohu zakládat. Vidím, že je důležité druhé lidi zapojit, aby svou
práci viděli jako šanci, jako příležitost druhým pomoci. Dát jim prostor a samostatnost. A potřebné je
si toho všimnout a docenit to, nebrat to jako samozřejmost.                                   (redakčně upraveno)
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           Zprávy z jednoty Orla
      

Florbal pro radost
Orel Telč ve spolupráci s DDM Telč na následují-

cí školní rok opět otevírá kroužky nesoutěžního flor-
balu. Chcete, aby vaše děti provozovaly moderní ak-
tivní sport,  který plně rozvíjí  motoriku celého těla a
podporuje fyzickou zdatnost? Ale nemusíte z nich mít

sportovní profesionály? Přijďte k nám si to nezávazně vyzkoušet na první trénink, nebo i kdykoli poz-
ději.

Elévové (ročník narození 2020 – 2015) mají trénink v pondělí od 16:45 v tělocvičně gymnázia.
První schůzka je 15. září.

Žákyně a žáci (ročník narození 2014 –
2009) se schází ve čtvrtek od 18:00 v hale
Sokola. První schůzka je 18. září.

Tréninky jsou pod vedením zkušených
trenérů. V případě potřeby dětem vybavení
do  začátku  zapůjčíme.  Nováček  si  může
přijít  florbal  nezávazně  vyzkoušet.  První
měsíc  může hrát  zdarma a  bez přihlášky.
Podrobnosti  na tel.  602 661 023 nebo na
www.oreltelc.cz/florbal.

Orelská pouť na sv. Hostýně

Každoročně se předposlední víkend v
srpnu koná na sv. Hostýně hlavní Orelská
pouť.  Letos  i  se  zástupci  telčského  Orla.
Sobotní  noční  křížová  cesta  při  svíčkách
byla ještě poznamenaná počasím, kdy kvů-
li  dešti  musela  být  přesunuta  dovnitř  do
chrámu.  Nedělní  hlavní  mše  svatá  už ale
mohla být venku během osvěžujícího, ale
sluncem  zalitého  dopoledne.  Záznam  z
celé  této  mše  svaté,  kterou  celebroval
brněnský biskup Pavel Konzbul, najdete na
webových stránkách Televize Noe: 
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Rokokový  relikviář  sv.  Klementa
v Diecézním muzeu Brno.

V současnosti  můžeme  spatřit  v diecézním
muzeu  Brno  výstavu   rokokového  relikviáře
jednoho  z prvních  papežů  svatého  Klementa.
Jedná se o unikátní expozici brněnské diecéze ke
které náleží i naše telčská farnost a o níž jeví zá-
jem i naši farníci. O přiblížení vystavení této po-
svátné  památky  jako  milou  vzpomínku  na
osobnost  svatého  Klementa  jsem  požádal  pana
ředitele  Diecézního  muzea  Brno  Mgr.  Martina
Motyčku.

Prvopočátky možnosti vystavit rokokový re-
likviář,  který  býval  součástí  katedrály  svatých
Petra a Pavla Brno se váže jeho náhodné obje-
vení  v roce  2022  před  opravou  historického
domu na brněnském petrském návrší. Mohl bys-
te blíže popsat tuto nevšední událost?

Když se blížila rekonstrukce domu na adrese
Petrov 7 v bezprostřední blízkosti katedrály,  byl
jsem pozván, abych před uložením zkontroloval
po odborné stránce dřevěné schránky, které byly
v dezolátním  stavu.  Po  jejich  otevření  jsme
v jedné  z nich  objevili  zmíněný  relikviář.  Pod

skleněnou baňkou se zapečetěnými ostatky uvnitř relikviáře je uložen ručně psaný text s. Clemente,
Mart-tedy sv. Klement mučedník. Ihned jsme kontaktovali tehdejšího sídelního biskupa otce Vojtěcha
Cikrleho, který okamžitě přišel relikviář prohlédnout a rozhodl, že jej necháme restaurovat.

 
Zajisté byla snaha dohledat i písemné historické materiály. Podařilo se najít k  tomuto význam-

nému objevu nějaký dokument?
Snažili jsme se objevit písemnou stopu, jak se relikviář na Petrově objevil. Žel, do této chvíle ne-

máme žádné písemné prameny o které bychom se mohli opřít.

 Ke svatému Klementovi se váže i legenda ve spojitosti se svatým Cyrilem a svatým Metodějem.
Byl umučen a pohřben na Krymu. Tito věrozvěstové jeho ostatky vyzvedli a část převezli na Velkou
Moravu. Je historicky známo něco bližšího?

Podle tradice objevitelé ostatků sv. Klementa, sv. Cyril a Metoděj, přinesli tuto vzácnou relikvii
na Velkou Moravu. Podle jedné z teorií je právě zasvěcení kostelů sv. Klementovi v našich zemích
důkaz o působení slovanských věrozvěstů. Historické prameny však s jistotou uvádí, že právě ostatky
byly pro soluňské  bratry  pomyslným klíčem k papeži Hadriánu II, který vyšel bratrům vstříc s proce-
sím k branám Říma. Svatý  otec Hadrián II poté povolil užívání staroslověnského jazyka při liturgii.
Část ostatků se poté zřejmě vrátila se sv. Metodějem na Moravu. Můžeme tak před ostatky rozjímat
nejen nad životem sv. Klementa, ale též nad působením sv. Cyrila a Metoděje na Velké Moravě.

Než bylo možno vystavit nalezenou svátost, předcházela tomuto počinu jistě náročná restaura-
ce. Můžete přiblížit našim farníkům tuto práci?

Jak jsem se zmínil, odborné restaurování bylo zadáno brzy po samotném objevu. Práce se chopil
restaurátor drahých kovů pan Martin Fořt  z Ladné u Břeclavi, který má zkušenosti mimo jiné také
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s restaurováním velkomoravských šperků z naleziště v Mikulčicích.
 
Restaurovaný relikviář si mohou zájemci prohlédnout v kryptě katedrály svatých Petra a Pavla

Brno. Proto bych se chtěl závěrem našeho rozhovoru zeptat na časový horizont možnosti prohlídek.
Výstava Brány víry je instalována v kryptě brněnské katedrály. Zde je možné také relikviář vidět

v bezprostřední blízkosti obrazu sv. Klementa z Lipůvky od neznámého barokního mistra. Expozice je
otevřena denně od 10 do 17 hodin, a to ještě do 14.září tohoto roku. Věřím však, že se v budoucnu po-
daří najít důstojné místo pro umístění tohoto relikviáře s ostatky čtvrtého papeže tak, aby se  k němu
mohli věřící přicházet pomodlit a prosit o světcovu přímluvu častěji.

Vážený pane řediteli, velice děkuji za poskytnutý rozhovor. 
Ing. Jiří Ptáček

Co nás v nejbližší době čeká:

● v  sobotu  30.  srpna  jste  zváni
na Diecézní  pouť rodin,  letos  v
areálu  augustiniánského  kláštera

na Starém Brně. Program začne mší svatou v 9.30. připraveny jsou aktivity pro děti, diva-
dlo, malování na obličej, kostýmovaný prohlídka baziliky. Všichni poutníci mají po celý
den vstup zdarma do Mendelova muzea. 

● o  týden  později,  6.  září  slaví 25  let  existence  Diecézní  centrum  života  mládeže
MAMRE v Osové Bítýšce. Mši svatou tam bude od 11 hodin sloužit biskup Pavel.

● v neděli 14. září bude v Pohořelicích u Brna sloužit primiční mši svatou místní rodák Jan
Kapistrán Tomáš Gajdoš, OFM., který přijme kněžské svěcení o den dříve Praze u Panny
Marie Sněžné. 

● v pátek 19. září při mši svaté v 17.30 v katedrále sv. Petra a Pavla přijmou jáhenské svě-
cení tři noví stálí jáhni naší diecéze.

● v sobotu 20. září slaví 35 let existence Biskupské gymnázium v Brně - mši svatou tam ve
14.30 bude sloužit biskup Pavel.

● ve středu 24. září zveme všechny seniory na Jubilejní diecézní pouť seniorů do katedrály
na Petrově. Na programu je mše svatá (10.00), přednáška o seriálu The Chosen s P. Liborem
Všetulou, svědectví víry a naděje a neformální setkání u občerstvení (prosíme tímto pout-
níky, aby s sebou něco malého na společné pohoštění přinesli). 

● ve čtvrtek 2. října se s prvokomunikanty naší diecéze setká biskup Pavel v katedrále na
Petrově. 

● třetí říjnovou sobotu 18. 10. vás srdečně zveme na Laboratoř pastoračních příležitostí a
projektů. Navazujeme tak na loňský Pastorační veletrh. V rámci Laboratoře se zaměříme v
přednáškách a workshopech na to, jak naplánovat, zrealizovat a propagovat úspěšnou akci
(farní den, letní tábor, víkendovka pro mladé apod.). 

Jak by měla vypadat pastorace manželských párů v naší diecézi? Chceme znát váš názor
O manželství je potřeba s láskou pečovat. Jaké jsou ale duchovní potřeby vás, kdo v manželství

žijete? Zapojte se do našeho dotazníku a pomozte nám správně nastavit priority pastorace manžel-
ských párů.

Pastorační  programy na podporu manželského života  má v naší  diecézi  na starosti  Božetěch
Hurt, který žije v manželství 25 let a má čtyři děti.  „Věřím, že manželství je povolání od Boha. Vyža-
duje tedy péči, povzbuzení i sdílení, aby obstálo v dnešní době, která nabízí tolik různých názorů, pří -
stupů a životních modelů,“ říká a zve všechny manželské páry k zapojení do dotazníku, který se

  6



snaží zmapovat duchovní potřeby manželů v dnešní době. Do dotazníku lze napsat i témata, která jste
v otázkách nenašli a která vám zejména leží na srdci, vaše odpovědi nám pomohou lépe zacílit aktivi-
ty, které by pro manžele mohly být skutečně přínosné. 

Vyplnění dotazníku zabere asi 10 minut, vyplňovat ho může každý samostatně nebo společně za
oba dva. 

Dotazník najdete na stránkách brněnského biskupství
Děkujeme za vaši ochotu podílet se na pastoraci manželů v naší diecézi. 
V současnosti probíhá několik výběrových řízení -  např.  ADJUNKT pro lesní hospodářský

celek Kraj Vysočina a další. Bližší informace na stránkách brněnského biskupství v sekci Výběrová
řízení.

Volná místa jsou stále ještě na animátorském kurzu pro mladé ve věku 15-22 let, kurz začíná
v říjnu, zájemci se mohou až do října hlásit na webu DCM. Co všechno na kurzu zažijete a k čemu je
dobré být animátorem, zjistíte na stránkách brněnského biskupství.

Terezie Breindlová, 
komunikační tým Biskupství brněnského

Sbor Srdíčko mezi  sebe  zve  zpěváky ve  věku  od  5  do  18  let.
Scházejí se v pátek v Telči na faře. První setkání proběhne v pátek 12.
září. V současné době fungují tři oddělení:

Přípravné - pro děti od 5 let do 1. třídy. Hlavní vedoucí tohoto od-
dělení bude letos Veronika Svobodová a její pravou rukou Anna Komár-
ková. Zkoušky budou probíhat v pátek od 16.20 do 17.00 (čas se může
změnit podle rozvrhu vedoucí).

Mladší Srdíčko - pro děti od 2. do 4. třídy. Vedení se v letošním
roce ujaly Zuzana Plunderová a Zuzana Slámová. Zkoušky budou pro-

bíhat v pátek v čase 16.45-17.45.
Starší Srdíčko - pro žáky 5. tříd, 2. stupně a SŠ. Vedoucí zůstává Martina Janková s její sličnou

asistentkou Jitkou Krejčovou. Zkoušky probíhají taktéž v čase 16.45-17.45.
Moc se na vás těší!

       V případě dotazů neváhejte napsat - martina-jankova@seznam.cz; 731 598 783
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_________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   21. 9. 2025
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz

NADAČNÍ FOND ZA ZÁCHRANU OPATOVSKÝCH VARHAN 
Kulturní akce v kostele sv. Bartoloměje v Opatově u Třebíče 

ČESKÝ VARHANNÍ FESTIVAL 7. 9. 2025 v 17:00 
V  rámci  19.  ročníku  Českého  varhanního  festivalu  zde  vystoupí

uznávaný profesionální varhaník, dirigent a hudební pedagog Adam Vik-
tora a Gabriela Eibenová, česká operní a koncertní sopranistka, která
svým zpěvem okouzlila papeže Jana Pavla II., Dalajlámu i řadu vysokých
evropských státníků. Přijďte si vychutnat nezapomenutelný hudební záži-
tek a seznámit se s téměř 180 let starými varhanami, o jejichž kompletní
rekonstrukci usilujeme. Vstupné dobrovolné 

ANTIKVARTET Dušana Vančury 
adventní koncert   23. 11. 2025 v 16:00 
Antikvartet tvoří Zuzana Vančurová, Magdalena Jungwirthová, To-

máš Vávra, Jiří Mašek a Petr Vančura, kteří pokračují v odkazu Dušana
Vančury a přinášejí posluchačům písně napříč staletími a žánry – od kla-
sické čtyřhlasé literatury přes lidové písně a spirituály až po současné
skladby s texty, které mají hloubku i poselství 

                  Více informací: www.varhanyopatov.cz 
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https://mladez.biskupstvi.cz/dcm/animatori/
mailto:k.kamenik@post.cz

